

BULETINUL OFICIAL AL REVIZORATULUI ȘCOLAR, CLUJ

Toate ordinele din acest buletin, se vor înregistra de către Direcțiunea Școalelor primare de stat și conf. din județul Cluj și se va răspunde după caz

No. 8—1938

Nr. 5409/1938.

În conformitate cu ordinul Min. Educ. Naț. Nr. 176724/1938, avem onoare a Vă comunica mai jos instrucțiunile cu privire la aplicarea programului străjeresc spre luare la cunoștință și strictă conformare: „Până la apariția unei noi programe analitice străjerești, care se găsește în lucru, Ministerul Educației Naționale, de acord cu Comandamentul Străjii Țării, dispune cele ce urmează cu privire la activitatea din ziua de Joi:

1. Răspunderea întocmirii și executării programului străjeresc o are directorul școlii, împreună cu comandamentul stolului.

2. În școala cu mai mulți comandanți străjeri, comandantul de stol îi va întruni pe toți la o consfătuire și, pe baza programei analitice publicată în Buletinul Străjii Țării, Nr. 3—4/1938, vor întocmi, pentru mai multe săptămâni, proiecte de programe, atât pentru cazul când executarea s'ar face în interior, cât și pentru cea când executarea s'ar face în afară de școală, sub formă de teme, aplicațiuni, exerciții, vizite, excursiuni, activități sociale, etc. La alcătuirea proiectelor de program, se va avea în vedere vârsta și sexul copiilor, precum și posibilitățile de lucru, după timp și anotimp.

3. Aceste proiecte vor fi supuse aprobării directorului școlii, care va convoca apoi conferința învățătorilor și în această conferință se va fixa contribuția fiecărui învățător.

Școlile fără comandanți(te) străjeri(e) sunt obligate, ca în cel mai scurt timp să ceară, prin revizoratele școlare, străjerirea elementelor de care au nevoie. Până atunci, directorii vor avea grijă să execute programul străjeresc, făcând apel la comandanții școalelor vecine.

4. Programul străjeresc, în afară de Joi, se execută astfel:

a) În fiecare Luni dimineața la ora 7.30 are loc ridicarea Pavilionului Național, la care participă toți învățătorii școlii, conform dispozițiilor anterioare.

Preotul face interpretarea textului biblic.

La cuvântul șefului se vor anunța lucrările ce urmează să se execute în cursul săptămânei, pentru ca fiecare să știe ce are de făcut.

b) În fiecare dimineață se vor face, timp de 10—15 minute, exerciții de înviorare.

c) Sâmbătă, după ultima oră de curs, se va executa ceremonialul coboririi Pavilionului Național. Sâmbătă după masă, la ora străjerească de radio, se va difuza program artistic și distractiv.

d) Se recomandă unităților ca să meargă Dumineca la biserică, iar corurile să dea răspunsurile la oficierea Sf. Liturghii.

e) Programul străjeresc se face Joia 4—4½ ore dimineața și 2—3 ore după masă. Se lasă la latitudinea unităților să-și facă orarul, cum cred mai bine, în limita timpului de 7 ore, în care intră și ascultarea orei de radio cu îndrumări de lucru. Orele ar putea fi împărțite astfel: 8—12,30 și 15,30—18. Se poate întrebuița și ziua întreagă, cu orele în continuare, atunci când natura lucrărilor o cere (vizite, excursii, lucrări sociale, etc.) În acest caz, străjerii(ele) își vor lua asupra lor hrană rece, sau prin îngrijirea unităților, se va prepara hrana la câmp.

Se insistă asupra faptului ca străjerii să-și pregătească de Miercuri după masă, lecțiile pentru ziua de Vineri.

f) Educația se face pe centurii prin cuiburi, iar lucrările de ansamblu se vor executa pe stol.

Când programul are loc în școală, o parte se execută afară (curte, grădină), altă parte în interior (sală de gimnastică, ateliere de lucru manual, sală de muzică, bucătărie, etc.). Unitățile trec apoi prin rotație unele în locul celorlalte. Atât la programul de școală, cât și atunci când se fac teme, aplicațiuni, exerciții, vizite, excursii, activități sociale, etc., comandantii și învățătorii se grupează, după natura lucrărilor și, într-o comunitate de muncă, asigură executarea desăvârșită și practică a programului.

5. În general, programul străjeresc de Joi, va conține elemente din toate laturile educative și anume: educația religioasă-

morală, educația națională-patriotică, educația socială-cetățenească, educația fizică și instrucție tehnică străjerască.

Se va destina timp suficient fiecărei laturi educative pentru ca ea să poată fi bine adâncită.

Când în ziua de Joi se execută activități din acele care reclamă timp îndelungat, cum ar fi exercițiile de apărare pasivă, sădirea pomilor, lucrărilor edilitare, vizitele, excursiile, etc., în acest caz se reduce obligația ca programul să conțină elemente din toate laturile educative enumerate mai sus.

Programul străjeresc va conține însă, absolut în fiecare Joi, următoarele:

a) *Adunarea, raport, inspecții și ceremonialul de începerea lucrului.* Unitatea se adună într-o formație impusă de împrejurări. La venirea comandantului se dă raportul. Comandantul trece unitatea în revistă și o inspectează din punct de vedere al atitudinii, curățeniei corporale, îmbrăcăminte. Se face după aceasta, pe unități, mici exerciții de prezentare și salut. Din formația de adunare se trece la una sau două formații. Se execută apoi următorul ceremonial de începerea lucrului:

— *Tatăl Nostru* (rostit).

— *Deviza.*

— *Gândul zilei* (o maximă sau un citat de cel mult două fraze).

b) *Marș și defilare* se va face în timpul programului și seara la terminarea programului. Se va avea în vedere să se execute în perfecta ținută, cadență și disciplină.

c) *Educația fizică* (învioreare, gimnastică, ansambluri, jocuri, dansuri naționale, sporturi, etc.) Iarna se va face săniuş, ski; vara înot, canotaj.

Se va insista și asupra exercițiilor de tir.

d) *Igiena și prin ajutor.*

Se va insista în special asupra igienei individuale și colective, dându-se atenție deosebită mai ales curățeniei corporale, alimentației și locuinței.

Comandantul străjer va veghea ca măsurile ce s'au luat prin campania sanitară să nu fie părăsite, asigurând și mai departe colaborarea străjerilor cu organele Ministerului Sănătății.

În ce privește primul ajutor, se va executa sub formă de aplicațiuni practice, cu ocazia micilor accidente, sau cel puțin

demonstrativ, simulându-se accidente cu prilejul jocurilor, sporturilor, excursiunilor, etc.

e) *Muzica*. Se vor executa cântecele necesare ceremonialelor, marșurilor, șezătorilor, serbărilor, etc.

f) *Desen*. Se vor face desene după imaginație cu scene străjerești, schițe, crochiuri, planuri, etc., pentru lucrările manuale se vor face desene industriale.

g) *Timp la dispoziția străjerilor* variind între 15—30 minute, în care vor fi lăsați să se manifeste singuri cu: cântece corale sau instrumentale, recitări, dialoguri, etc. În acest chip se creiază o atmosferă de bună dispoziție, prielnică lucrului, dar totodată se fac și se recrutează elementele pentru serbările, șezătorile și excursiile viitoare.

h) *Ora de radio școală* va fi ascultată Joia la unități, de către toți străjerii adunați laolaltă, iar Sâmbătă după masă, ora cu program artistic și distractiv va fi ascultată de fiecare, după posibilitate (individual, pe cuib, etc.).

i) *Pregătirea șefilor de cuib* este impusă de faptul că metoda de lucru străjerească preconizează activitate pe unități mici (cuib), în special afară de școală. De aceea este absolut necesar, ca această pregătire să se facă în cât mai bune condițiuni. Comandantul de stol va întruni, în fiecare lună, șefii de cuib, în două reprize (cei între 7—12 ani, curs elementar și 12—16 ani, curs supraprimary), pentru unificarea pregătirii, pentru verificare și stimulare.

Comandanții de centurie vor întruni șefii de cuib, în fiecare săptămână, într'o ședință specială, dându-le pregătirea necesară, care trebuie să conste din executarea programului pentru a deveni bun executant și bun comandant. Vor urma apoi îndemnuri, sfaturi și discuții asupra inițiativelor de lucru.

Direcțiunile și comitetele școlare vor pune la dispoziție tot materialul necesar pentru executarea programelor străjerești".

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5410/1938.

În conformitate cu dispozițiunile Onor. Min. Educ. Naț. privind la absența învățătorilor dela posturi și obținerea conce-

diilor, Vă atragem atențiunea a Vă conforma cu strictetă următoarelor norme stabilite de Minister:

1. Nimeni nu poate părăsi postul, fără concediu aprobat.
2. Aprobările de concediu se vor da numai pentru motive bine întemeiate și nu pe pretexte de interese personale.
3. Concediile de boală, indiferent de ce durată, se vor solicita cu cerere însoțită de un certificat medical timbrat și prevăzut cu stampilă, eliberat de către un medic oficial (înțelegând medic de circumscripție sau de spital de stat).

În asemenea cazuri cel ce solicită concediul este obligat a prezenta cererea cu anexele ei, în decurs de 48 ore direcțiunii, pentru viză și înaintare.

Cel ce solicită concediul de boală este obligat a se îngriji imediat de suplinitor care de preferință va fi de profesiune învățător fără post și în cel mai rău caz unul care să aibe o pregătire de cel puțin patru clase secundare.

Nu se admite sub nici un motiv supliniri de peste 10 zile făcute de colegi.

Având în vedere ca Revizoratul nu are întotdeauna suplinitori, iar la depărtări prea mari nu se primește supliniri de către cei interesați pe motiv că nu rentează, Vă atragem atențiunea că concediile cerute fără indicarea suplinitorului nu vor fi înaintate spre aprobare și ca urmare titularul va fi sancționat.

Suplinitorul angajat de titular va intra imediat în funcțiune, urmând ca Revizoratul să-l confirme ulterior.

Plata suplinitorului se va face de către titular fără întârziere, chiar și în cazul că se bucură de plată conform art. 138 din lege.

4. Părăsirea posturilor pe motiv de forță majoră (adică pentru concentrare, muncă de folos obștesc, participarea la cursurile de comandant străjer) se va face pe baza unui raport din partea direcțiunii, iar suplinirea se face din oficiu de către colegi.

5. Concediul pentru participarea la procese, boală în familie, interese familiare, etc., se va aproba pe baza prezentării unui act oficial care să dovedească pe deplin motivul concediului. În cazurile când cel interesat nu va putea prezenta imediat dovada, va menționa acest lucru în cerere, iar concediul se va putea aproba condiționat, sub rezerva prezentării actului.

Toate concediile în interes familiar, școlar sau personal cari nu prezintă un caracter de forță majoră, vor trebui să fie solicitate din timp, în așa fel ca aprobarea să fie primită de către Direcțiunea școlii, la data când cel interesat părăsește școala.

Orice abatere dela instrucțiunile de mai sus, fie din neglijență sau rea credință, fără a lua în considerare o motivare ulterioară, o vom sancționa după caz, începând cu reținerea salariului până la pedeapsă cu transferare disciplinară.

Ținem să amintim, că intrucât acest ordin se repetă aproape în fiecare an, fără să fi fost luat în considerare de mare parte dintre colegi cari pe lângă că s'au făcut vinoați de neexecutare de ordine și în același timp au căutat a știrbi autoritatea școlară; pe viitor se vor supraveghea îndeaproape orice abatere sancționând-o la timp.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Nr. 5411/1938.

Ca urmare la ordinul nostru Nr. 466/1938, privitor la situația militară a inv. dela școala DVoastre, Vă atragem atențiunea că intrucât evidența generală pe școli ce o conducem, trebuie să conțină o situație reală a **prezentului, sunteți obligați ca imediat ce a survenit vre-o mișcare în corpul didactic, indiferent dacă aceasta s'a făcut prin numire, detașare, transferare sau suplinire, să ne înaintați în decurs de 3 zile, dela ocuparea postului cu noul venit, un tablou cu toate datele cerute prin ordinul nostru Nr. 466/1938, publicat în Buletinul revizoratului Nr. 2/1938.**

În consecință ne veți înainta de urgență situația tuturor celor ce funcționează la școala DVoastre, dela data de 1 Sept. 1938, iar pe viitor Vă rugăm a ține cont de dispozițiunile de mai sus.

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5412/1938.

În interesul învățământului, Vă invităm a pune în vedere tuturor colegilor dela școala DVoastre să nu se deplaseze la Revizorat pentru chestiuni ce se pot rezolva prin corespondență.

Pentru cazurile ce prezintă absolută nevoie de rezoluții personale, se acordă ore de informații între 12 și 13, iar în zilele de după duminici și sărbători între 18 și 19.

Orice servicii sau informațiuni ce vor fi cerute în afară de orele fixate mai sus, vor fi refuzate categoric.

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5413/1938.

Constatându-se că majoritatea școlilor primare, nici până în prezent n'au alcătuit orariile în conformitate cu noua programă analitică, punem în vedere celor în cauză a le întocmi și înainta de urgență revizoratului, pentru viză.

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5140/1938.

În conformitate cu ord. Min. Educ. Naț. Nr. 180082/1938, se pune în vedere tuturor școlilor primare particulare că este cu desăvârșire interzis predarea a două limbi străine în aceste școli.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 4800/1938.

În urma adresei Nr. 32765/1938, a Străjii Țării, Vă facem cunoscut următoarele:

Straja Țării are un drept de proprietate exclusivă asupra stemei străjerești, în baza Jurnalului Nr. 9845/1938, al Tribunalului Ilfov, Secția II-a comercială, prin care s'a dispus înscrierea în registrul de mărci fila 131/IV, iar legea modificatoare a Străjii Țării, publicată în Monitorul Oficial Nr. 144/1938, atribuie un drept de monopoli asupra insignelor, emblemelor, stemei, etc., Străjii Țării.

Unele autorități școlare, necunoscând aceste dispozițiuni, au luat inițiativa de a tipări tablouri cu stema Străjii Țării, fără o prealabilă aprobare din partea acestei Instituțiuni.

Pentru a se evita pe viitor asemenea cazuri, binevoii a lua la cunoștință că este interzis a edita tablouri sau orice alte lucruri privitoare la Straja Țării, fără aprobarea acestei Instituțiuni.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

BGU Cluj / Central University Library Cluj

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 4737/1938.

În conformitate cu ord. Insp. școlar Nr. 3155/1938, avem onoare a Vă face cunoscut că Ambulatorul Policlinic Cluj, Serviciul de Radiologie invită pe toți Directorii școlilor primare și grădiniilor de copii de pe teritoriul Municipiului Cluj, a ține cont de următoarele:

Toți servitorii sau orice altă persoană care vin în contact cu elevii, înainte de a fi angajați ca atare sau deja în funcțiune, să fie trimiși obligator la controlul radiologic.

Se vor prezenta cu un bilet din partea Direcției respective, la Ambulatorul Policlinic Cluj, str. Radu 5 între orele 8—10, în cursul lunii Septemvrie, înainte de începerea cursurilor școlare.

De asemeni, să fie obligați la acest control radiologic, toți institutorii străini ce vin la școlile primare din Cluj, și care

n'au mai fost examinați radiologic. Credem necesare a se lua măsurile de mai sus, spre a fi cât mai complectă examinarea sistematică radiologică, ce o aplicăm de aproape 5 ani în mediul școlar primar din Cluj, spre a evita prezența în acest mediu, a vreunui focar net de infecție.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 4843/1938.

Constatându-se cu ocazia inspecțiilor sanitare, a organelor de control din învățământ, precum și a celor administrative județene, că foarte multe localuri de școală, nu sunt curățite, closetele necorespunzătoare și murdare ce periclitează atât sănătatea elevilor cât și a locuitorilor, curțile pline de gunoi și cu buruieni până la ferestrele clădirii, Vă invităm a lua toate măsurile posibile de îndreptare a acestor stări de lucruri, dând mai multă aenție igienei școlare ce trebuie să fie pe primul plan.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5105/1938.

Avem onoare a Vă face cunoscut că On. Min. Educ. Naț. Nr. 19229/1938, pune în vedere tuturor școlilor primare că Joia este rezervată străjeriei.

În această zi, se va aplica numai programul străjeresc, comunicat de Straja Țării.

Programul se aplică pe ziua întreagă, chiar și de școlile care funcționează pe jumătăți de zi.

Toți învățătorii sunt obligați a lua parte la program.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5287/1938.

În conformitate cu ord. Min. Educ. Naț. Nr. 168167/1938, avem onoare a Vă face cunoscut, că Decretul-Lege Nr. 2885/1938, pentru modificarea unor dispozițiuni din legea învățământului primar și normal-primar, publicate în Monitorul Oficial Nr. 186/1938, prevede la art. 10 al. 6 următoarele:

„Acolo unde există o școală de ucenici, ucenicii din localitate vor putea fi obligați să *le urmeze pe aceștia*“.

Vi se comunică prezentul ordin pentru a lua cunoștință și a Vă conforma.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5288/1938.

În conformitate cu ord. Min. Educ. Naț. Nr. 197074/1938, avem onoare a Vă face cunoscut că noua programă analitică a Învățământului primar a cărei cost în comerț este de 40 lei, urmează să fie procurată prin comitetul școlar județean pentru toate școlile primare, cu o reducere de 50%.

Comanda acestor broșuri se va face pentru toate școlile de stat din județul Cluj, a căror cost va fi înscris în bugetul fiecărui comitet școlar comunal, sumă ce va fi achitată — contra chitanță comitetului școlar județean — la primirea broșurei.

Data distribuirii programelor analitice, se va anunța direcțiunilor imediat ce vor fi primite dela Minister.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5415/1938.

Având în vedere, că datorită mutărilor dese ce se fac în învățământ, în cele mai dese cazuri școli străjerite rămân fără

comandanți străjeri, Vă invităm a ne înainta în decurs de 3 zile dela primirea acestui ordin, un tablou nominal de învățătorii dela școala DVoastre, care va cuprinde următoarele rubrici:

1. Numele și pronumele.
2. Are cursul de comandant de străjeri?
3. Câte cursuri are?
4. Unde le-a făcut?
5. Când a făcut aceste cursuri?
6. Se simte nevoia unui nou comandant?
7. Numele și pronumele inv. care se propune a participa la cursurile de comandanți străjeri.
8. Observațiuni.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5047/1938.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

BIROUL MOBILIZĂRII.

Circulară Nr. 2/1938.

Secret!

Onorată Direcțiune,

Prin Deciziile Ministeriale Nr. 34585/1934, 15896/1935 și 182543/1938, Ministerul Educațiunii Naționale a hotărât modul de organizare și procurarea fondurilor necesare înființării unui număr de spitale de camapanie pe lângă școli.

Pentru o bună înzestrare a lor, au fost obligate să contribue și școlile de grad secundar de stat și particulare, cum și cele primare din municipii și comune urbane apropiate.

Ca urmare Ministerul Educațiunii Naționale, Serviciul Mobilizării și O. N. T. cu ordinul Nr. 1396/1938, Vă punem în vedere să executați cu strictete dispozițiunile date, cunoscând ca organele de control au ordin să consemneze în procesele verbale de inspecții, contribuția fiecărei școli pentru spitalul școală.

Ținem să Vă comunicăm, că în regiunea noastră școlară s'a înființat spital școala pe lângă școala normală de băieți din Cluj, unde urmează să trimiteti contribuția DVs.

Totodată Vă rugăm a comunica în termen de 4 zile direct școlii spital din Cluj, sumele prevăzute în bugetul anului 1938/1939 și materialul ce-l pregătiți pentru organizarea acestui spital.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5414/1938.

Avem onoare a Vă face cunoscut că On. Min. Educ. Naționale a făcut următoarele numiri de Inspectori și Revizori școlari:

1. Vasile Chintoanu inspector școlar de control.
2. Constantin Mateescu inspector școlar de control.
3. Constantin Munteanu revizor școlar.

Deasemenea au fost numiți de Rezidența Regală a Ținutului Someș, pe data de 15 Octomvrie 1938, ca subrevizori de control pe plase:

1. Arieșan Ioan, subrevizor la școlile minoritare.
2. Caprariu Nicolae, subrevizor școlar la plasa Borșa.
3. Astaloșiu Alexandru, subrevizor școlar la plasa Huedin.
4. Ciociu Pavel, subrevizor școlar la plasa Centrală.
5. Nicolae D. Marin, subrevizor școlar la plasa Sărmașu.
6. Orosfăianu Silviu, subrevizor școlar la plasa Mociu.
7. Călugaru Vasile, subrevizor școlar la plasa Aghireș.
8. Vasu Dumitru, subrevizor școlar la plasa Gilău.

Cluj, 29 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5418/1938.

În vederea întocmirii bugetului pentru anul financiar 1939/1940, invităm pe toți cei interesați cari au obținut înaintare la gr. I, gr. II, sau def. și n'au primit plata acestor grade,

să ne înainteze până cel mai târziu la data de 1 Decembrie 1938, câte o copie legalizată de Direcțiunea școlii respective, a Decretului de înaintare pentru înscrierea sumei cuvenite în buget.

Atragem atențiunea tuturor acelor care intră în această categorie și nu se vor conforma prezentului ordin, că în cazul că vor fi omiși din buget, vor rămâne fără plata gradului corespunzător pe tot anul financiar 1939/1940.

Cluj, 31 Octombrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5417/1938.

Se aduce la cunoștință tuturor învățătorilor numiți titulari și cu încredințare în toamna anului curent, că sunt obligați să se prezinte personal, ocazional, la biroul Revizoratului școlar aducând cu sine în vederea întocmirii statului personal, următoarele acte:

1. Extras de naștere.
2. Extras de căsătorie, dacă e cazul.
3. Extras pentru copii.
4. Diploma de inv. în original.
5. Toate ordinele de numire dela intrarea în învățământ și până în prezent.
6. Certificate de serviciu sau adevăruri pentru fiecare suplimentare, eliberate de revizoratele școlare respective din care să se constate numărul ordinelor de numire, durata de funcționare, salariul primit, precum și reținerea de 10% pentru Casa de pensuni.

7. Certificat de acăhitarea sumei de $\frac{1}{2}$ din salariu, la Casa Generală de pensuni, drept taxă de înscriere ca membru.

Pentru procurarea completă a acestor acte dăm un termen de 30 zile dela data primirii prezentului ordin.

Toți acei care până la data de 15 Decembrie 1938, nu se va prezenta cu dosarul de acte completat la Revizorat, vor fi amenadați cu reținerea salariului pe 10 zile.

Cluj, 31 Octombrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. 5416/1938.

În legătură cu activitatea cercurilor culturale pe anul școlar în curs, Vă rugăm a lua toate măsurile necesare pentru organizarea și fixarea ședințelor în conformitate cu dispozițiunile date de noi sub Nr. 4061/1936, publicate în partea oficială Nr. 17 din 19 Octomvrie 1936, completate cu ordinul circular din 17 Ianuarie 1938.

Cercurile culturale rămân în formația avută în anii trecuți.

Având în vedere modificările ivite prin mutarea corpului didactic dela o școală la alta, precum și numirile de subvizori de control, se fixează următorii președinți și secretari de cercuri culturale :

Numărul cercului	Numele și pronumele președinților și secretarilor	Comuna unde funcționează
I. Cluj	I. Macarie p.	Cluj, Școala prim. Nr. 17.
II. Cluj	Gh. Stelea p.	Cluj Școala prim. Nr. 3.
III. Cluj	Să se aleagă președ.	Cluj, Școala prim. Nr. 4.
IV. Cluj	D-na C. Bogdan-Duică p. D-ra M. Mateescu s.	Cluj, Șc. de copii mici Nr. 3.
V. Ciucea	Ioan Bențea p. Marcu Gheorghe s.	Ciucea Ciucea
VI. Morlaca	Gh. Coblișan p. Gh. Listes s.	Morlaca Morlaca
VII. Huedin	Ioan Dăneț p. I. Furcovici s.	Huedin Huedin
VIII. Mănăstireni	Călcâi Ioan p. Vlad Zaharie s.	Mănăsturul Român Mănăstireni
IX. Călățele	Homescu Gheorghe p. Lungu Mihai s.	Călățele Călățele
X. Bălcești	Nic. Năstase p. Oltean V. s.	Bălcești Cătua Bălcești Chiurcuța
XI. Almașu	Ilie Cârstea p. Chifor R. s.	Almașu Băbiu
XII. Zimbor	Victor Haru p. Ghiuruțan Virgil s.	Sânmihaial Almaș Zimbor
XIII. Hida	Vasile Nosa p. Tibenschi Vasile s.	Hida Hida

Nnmărul cercului	Numele și pronumele președinților și secretarilor	Comuna unde funcționează
XIV. Șoimeni	N. Bulardă p. Simion Pop s.	Șoimeni Așchileul Mare
XV. Tic Colonie	Coblișan Grigore p. Dorda Maria s.	Tic Colonie Tic Colonie
XVI. Aghireș	Șerban Ion p. Cojocneanu Teodor s.	Aghireș Inuc
XVII. Baciu	Chișu Vasile p. Horgoș Vasile s.	Popești Baciu
XVIII, Nădășel	Emil Costea p. Rusu Alexandru s.	Nădășel Sânpaul
XIX. Borșa	V. Stăncioiu p. Mateiu Maier s.	Giula Ciumăfaia
XX. Panticeu	Hădărean Vasile p. Popa Dumitru s.	Ponticeu Cătălina
XXI. Bonțida	Popa Gheorghe p. C. Gherănescu s.	Jucul de jos Jucul de sus
XXII. Someșeni	Ioan Biji p. Pop A. s.	Someșeni Someșeni
XXIII. Mociu	Marin I. p. Gherman Traian s.	Chesău Sâmboleni
XXIV. Frata	Mureșan Gavril p. D-na Em. Chețeanu s.	Frata Frata
XXV. Palatca	G. Chiroagă p. Crișan Simion s.	Palatca Vaia Cămăraș
XXVI. Sărmaș	Niță Răducan p. Ionescu V. s.	Sărmaș Sărmaș
XXVII. Sânmihai c.	Habor Toma p. Beivacă Marin s.	Sânmihaiul de câmpie Miceștii de câmpie
XXVIII. Geaca	Vereș Nicolae p. Bucur Teofil s.	Geaca Copru
XXIX. Luna de sus	Tăuțean Dumitru p. Mănițiu Ilie s.	Florești Săvădisla
XXX. Gilău	Racoiviță Gheorghe p. I. Maier s.	Gilău Gilău
XXXI. Bedeciu	P. Ștefănescu p. Mureșan Gheorghe s.	Bedeciu Bedeciu
XXXII. Petrintu	Târău Sabin p. Pop Teodor s.	Petrintel Stana

După ședința de constituire se va înainta de urgență, întreg itinerarul ședințelor pe anul școlar curent.

În acelaș timp, veți face propuneri concrete privitor la o mai bună organizare a centralelor și eventual a programului.

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU.

Subrevizor școlar,
I. MIHOC.

Nr. Ad. 4506/1938.

În legătură cu ordinul nostru Nr. 4506/1938, publicat în partea oficială Nr. 7/1938, Vă invităm din nou, a nu depăși sub nici un motiv termenul de înaintare a situațiilor iunare, spre a nu fi forțați de a aplica sancțiunile cuvenite.

Cluj, 31 Octomvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU

Subrevizor școlar,
I. MIHOC

Nr. 5421/1938.

Avem onoare a Vă transmite în copie ord. Min. Educ. Naț. Nr. 178507/1938, spre luare la cunoștință și strictă conformare: (Copie: *Domnule Revizor*, Ministerul de Finanțe cu adresa Nr. 284054/1938, ne aduce la cunoștință, că organele didactice continuă să dea în judecată agenții fiscalului, pentru neincasarea amenzilor școlare în termenul de 20 de zile, prevăzut de legea învățământului primar. Spre a evita asemenea dări în judecată, în cazul când se va constata că agenții fiscalului nu-și fac datoria, să se aducă la cunoștința Ministerului de Finanțe toate abaterile săvârșite, pentru a aviza asupra sancțiunilor disciplinare, ce urmează să se aplice funcționarilor vinovați. Aceste dispozițiuni le veți aduce la cunoștința organelor în subordine și le veți da ordin să retragă imediat acțiunile introduse până în prezent în fața instanțelor de judecată, având de obiect nerealizarea la timp amenzilor școlare. — p. Director General, ss. Indescifrabil. Șeful Serviciului, Subdirector, ss. Indescifrabil).

Cluj, 2 Noemvrie 1938.

Revizor școlar,
C. MUNTEANU

Subrevizor școlar,
I. MIHOC

Comitetul școlar județean al județului Cluj.

Nr. 1470/1938.

A V I Z

Se aduce la cunoștința comitetelor școlare rurale din județul Cluj, că în baza licitației din 15 Octombrie 1938, am dat în lucrare împânzirea a 100 bucăți hărți România.

Această lucrare se termină la 20 Noemvrie 1938.

Potrivit hotărîrii Comitetului școlar județean Cluj, din 20 Octomvrie 1938, fiecare comitet școlar rural, care dorește o asemenea hartă, este rugat să comunice în scris aceasta și să autorizeze C. șc. județean Cluj, ca prin Revizoratul școlar Cluj să rețină contravaloarea împânzirii de lei 195 din salariul directorului școlii respective și să se oblige a rambursa directorului respectiv suma în cauză, din bugetul comitetului.

Sau fiecare comitet va trimite Comitetului școlar județean prin mandat poștal contravaloarea hărții sau a hărților comandate.

Termen până la 15 Noembrie 1938.

Cluj, la 31 Octomvrie 1938.

Președinte, Prefect Colonel,
ENESCU MANOLE

Contabil,
TEODOR BERE

Comitetul școlar județean al județului Cluj.

Nr. 1469/938.

A P E L

Noi, Prefect Colonel Enescu Manole, președintele Comitetului școlar județean Cluj, în urma inspecțiilor făcute prin comunele rurale din acest județ, constatând că în foarte multe comune tineretul este lipsit de simțul de respect față de autorități și intelectuali și că în mare parte se pretează la atitudini nedemne, fac apel către d-nii învățători ca în afară de preocupările școlare, să pună bază tineretului în ce privește educația cetățenească și să le infiltreze mai mult respect față de intelectuali și de autoritățile superioare care cercetează comuna.

Deoarece d-nii învățători pe viitor vor activa în cadrul Căminurilor Culturale, sper că apelul meu va găsi ecou în sufletul d-nilor învățători și prin munca ce vor depune, vom ajunge la rezultate pozitive.

Cluj, la 1 Noembrie 1938.

Președinte, Prefect Colonel
MANOLE ENESCU

Comitetul școlar județean al județului Cluj.

Nr. 1108/1938.

Tuturor Comitetelor școlare rurale din județul Cluj

Domnule Președinte,

În baza ordinului Casei Școalelor Nr. 33728/1937 din 12 August 1938, Vă punem în vedere, că până la data de 15 Noembrie 1938, să Vă îngrijiți a vărsa în cassa specială a Comitetului școlar județean Cluj, toate cotele restante pe cari le datorăți, precum și să consemnați în depuneri în favoarea Casei Școalelor cota de 1%, iar recipisele le veți înainta Comitetului școlar județean Cluj, de unde cu borderou vor fi înaintate Casei Școalelor, București.

Iar cota curentă o veți vărsa cel mai târziu până la 1 Martie 1939.

De nerespectarea prezentelor dispozițiuni răspund solidar: președinții și secretarii de comitete.

Cluj, 20 Octomvrie 1938.

Președinte, Prefect Colonel,
ENESCU MANOLE

Contabil,
TEODOR BERE